X POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE CZECHY 2010

KLASA I

Zadanie 1. (4 pkt.) 

W schronisku dla zwierząt była taka sama liczba psów co kotów. Trzecia część liczby psów i połowa kotów znalazła opiekunów. Po sześć psów i jednego kota zgłoszą się właściciele i wtedy 
w schronisku będzie więcej kotów niż psów. Ile psów mogło znajdować się w schronisku na początku?

Zadanie 2. (4 pkt.) 

Pewien stop zawiera 78% miedzi, 12% cynku, resztę stanowi nikiel. Ile kilogramów poszczególnych metali zawiera ten stop, jeżeli cynku jest o 0,9 kg więcej niż niklu?

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Z kwadratowego arkusza tektury wycięto w narożnikach kwadraty o boku 6 i zrobiono otwarte pudełko. Dno pudełka ma pole o 336 mniejsze od pola arkusza. Oblicz objętość otrzymanego pudełka. 

Zadanie 4. (5 pkt.) 
Samochód jechał przez godzinę z prędkością 72 
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, a przez następne pół godziny z prędkością 36 
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i przez tej półtorej godziny przejechał całą trasę. W jakim czasie przejechałby tę trasę, gdyby zwiększył średnią prędkość o 25%?

KLASA II

Zadanie 1. (3 pkt.) 

W kwadracie ABCD boki AB i CD wydłużono o 20%, a boki BC i AD skrócono o 30% otrzymując prostokąt. O ile procent pole prostokąta jest mniejsze od pola kwadratu?

Zadanie 2. (3 pkt.) 

Do licznika ułamka 
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 dodano liczbę 1, a od mianownika tego ułamka odjęto 1. Otrzymano ułamek 
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. Oblicz 
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Zadanie 3. (4 pkt.) 

Dwie wieże: jedna o wysokości 30 stóp, druga - 40 stóp oddalone są od siebie o 50 stóp. Pomiędzy nimi znajduje się wodotrysk, do którego zlatują się ptaki z wierzchołków obu wież i lecąc 
z jednakową prędkością, przybywają w tym samym czasie. Jakie są odległości poziome wodotrysku od każdej z wież?

Zadanie 4. (4 pkt.) 
Na prawidłowo wskazującym zegarze jest godzina 1200. Budzik, który spóźnia się 4 minuty na godzinę, dwie i pół godziny temu był nastawiony dokładnie. Za ile minut na tym budziku będzie godzina 1200?

KLASA III

Zadanie 1. (5 pkt.) 

Oblicz p, q, r wiedząc, że:
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Zadanie 2. (4 pkt.) 

Średnica koła opisanego na podstawie ostrosłupa prawidłowego czworokątnego wynosi 
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. Krawędź boczna tworzy z wysokością ostrosłupa kąt 60(. Oblicz pole powierzchni bocznej i objętość tej bryły.

Zadanie 3. (3 pkt.) 

Wykaż, że jeżeli 
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 to liczba 
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 jest podzielna przez 5.

Zadanie 4. (4 pkt.) 
Po okręgu o długości 400 cm poruszają się dwa punkty A i B, każdy ze stałą prędkością. Wiadomo, że jeżeli kierunki ruchów są zgodne, to punkt A wyprzedza punkt B co 10 sekund, a jeżeli kierunki ruchów są przeciwne, to punkty te mijają się co 4 sekundy. Znajdź prędkości punktów A i B.
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